
 

 

 
 

Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag den 6. august 2024 kl. 16.00 
mødet afholdtes i Havnemuseet 

   Afbud: Svend Madsen   
 

1. Godkendelse af referat fra mødet den 27. maj 2024 
Godkendt 
 

2. Orientering om økonomi og medlemsregistrering 
Der er 311 medlemmer og 20 erhvervsmedlemmer. Økonomien er fortsat 
robust og for perioden 1. januar – 31. juli har vi et resultat på 76.255 kr. 
Det er meget tilfredsstillende, når vi tager i betragtning, at røgefesten 
den 15. juni stort set druknede i regn.  

 
3. Evaluering af røgefesterne, herunder beslutning om en ekstra røgefest i 

september. 
Den seneste røgefest forløb helt fantastisk både omsætningsmæssigt og 
logistisk. Vi drøftede dog, hvordan vi kan sikre en lidt mere sikker 
håndtering af pølsesalget. Efter en længere drøftelse af forskellige forslag 
blev konklusionen, at vi bemander ”pølsesektionen” med en ekstra m/k. 
Efter en kort drøftelse blev det besluttet, at vi arrangerer yderligere en 
røgefest lørdag den 7. september. Af hensyn til musikerne, kan det ikke 
blive senere. Flemming sørger for information til kustoderne. 

 
4. Status på det officielle dokument, hvor Juelsminde Havn & Marina giver 

Havnemuseet brugsretten mv. over røgepladsen på nærmere vilkår bl.a. 
vedligeholdelse af pladsen. Det er efterhånden snart 2 år siden, vi så det 
første dokument, og det endelige dokument er underskrevet af 
Havnemuseets bestyrelse. 
Advokaten har oplyst, at vi skal have yderligere to fra bestyrelsen til at 
underskrive dokumentet. Flemming og Peter besøger advokatkontoret og 
får dokumentet underskrevet. Så håber vi, at den langstrakte 
sagsbehandling finder sin afslutning. 

 
5. Foreløbigt regnskab for arrangementet på Storstranden i forbindelse med 

Skt. Hans. 
Der mangler endnu nogle udgifter at blive bogført, så vi får den endelige 
opgørelse på et senere bestyrelsesmøde.  

 



 

 

6. Havnemuseet drøftede den 30. april 2024 forslag til den fremtidige 
anvendelse af det gamle slæbested. På baggrund af de foreløbige forslag 
der blev drøftet på mødet, blev det besluttet at rette henvendelse til 
Juelsminde Havn & Marina med henblik på en nærmere drøftelse om 
mulighederne. Vi har p.t. ikke fået nogen reaktion fra Juelsminde Havn & 
Marina. 
Preben har drøftet sagen med Havnechefen og formanden, der henviste 
til den igangværende planlægning af hele havneområdet mv. Vi havde 
håbet, at der kunne indledes en dialog om mulighederne for en 
anvendelse af slæbestedet, der kunne sikre, at en del af det gamle 
havnemiljø kunne bevares. 

 
7. I 2025 vil Juelsminde Havnemuseum modtage en større donation, der 

bl.a. fordrer, at vi kan få en aftale med Juelsminde Havn & Marina om en 
vederlagsfri plads i havnen. Preben Frandsen fik opgaven med kontakten 
til bestyrelsen. 
Havnen var generel positiv, men ikke nødvendigvis en vederlagsfri plads. 
Vi har et team, der skal stå for håndtering af donationen og Stig har fået 
det ærefulde hverv, at få titel af skipper. Så alt er i gode hænder, men 
driften har vi ikke helt på plads. Vi forventer at overdragelsen af 
donationen bliver 4. juni 2025. 

 
8. Evt. 

Der er to selskaber, der meldt deres ankomst den 26. 8 og den 4. 9.  
Den 26. er det et større selskab ca. 40 personer, så formanden efterlyste 
lidt hjælp. Giv besked til formanden snarest. 
Vi har en lokalitet i Sandbjerg Vig, hvor vi skal have en yderligere 
undersøgelse (museumdykker) af lokaliteten. Måske kunne det være 
ankeret fra Fregatten Jylland. 
Skal vi være medlem af Juelsminde Handelsstandsforening? Skal vi være 
medlem, er det alene ud fra et solidarisk hensyn. 
 

9. Næste møde 
5. september kl. 16.00 
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